今天最高温升至0℃以上

明天冷空气又要来 河南南部有雨雪

□晚报记者 马燕

本报讯 昨天阴沉的天色让人不禁 有些担心,是不是冷空气又来了?这种担 心很有道理,明天又一股冷空气袭来,可 今天气温会有所回升。今天郑州最高气 温回升到0℃以上,低温还是零下8℃。

昨天17时,中央气象台发布未来三天 全国天气预报:受冷暖空气共同影响,未 来两天,新疆北部、内蒙古中东部、黑龙江 南部、吉林、西北地区东南部、河南、江汉、 江淮等地有小到中雪或雨夹雪,其中,新 疆北部偏北地区和天山西部有大雪,局地 有暴雪;江南、华南、西南地区东部等地有 小雨或阵雨。

冷空气活动在我省也很频繁,昨天郑 州阴沉沉的,省气象局网站实况天气显 示,18时,郑州是零下3.2℃。省气象台首 席预报员郑世林介绍说,昨天我省豫西豫 北最低温度基本上都在零下10℃,南部基 本在零下2℃左右,其他地区在零下6℃到 零下8℃。由于昨天我省上空云系较多, 昨天气温较前日有所下降,南部在1℃左 右,其他地区在零下2℃左右。"预计今天 我省已晴好天气为主,最高气温有所回 升,大部分地区会回升到0℃以上。不过, 受弱冷空气影响,9日夜里到10日,我省南 部将有一次雨雪天气过程,11日降雪将逐 渐结束。"

文化路因下穿工程施工暂封闭

□晚报记者 孙庆辉 通讯员 邢红军 李楠

本报讯 昨日,郑州市共办理新车入 户登记车辆1172辆,驾 驶证(含增驾)受理1052 起,补证换证受理797 起,审验受理777起,办 理机动车检测业务622

文化路东风路周边堵王

市区当天的交通饱 和点主要集中在以下路 段:文化路俭学街在16

时~17时因周边学校放学引起堵车现象。 金水路经七路口早晚高峰车流量大,行车 较慢;东风路渠西路两边停车比较多,易 形成堵点,中州大道黑庄、南阳路兴隆铺 因车流量比较大引起堵车。

文化路因下穿工程施工暂封闭

东风路下穿文化路二期施工,暂将文 化路封闭,利用修建的辅道代替文化路通 行。中原路大学路由于地铁大学路站施工, 将中原路主道封闭,请车辆从两侧辅道行驶, 该交叉口东口增加左转弯车道,社会车辆沿 中原路(由东向西方向)可以经左转弯行驶到 大学路上。中原路大学路北口,原先两个右 转弯车道,改为一个直行车道,一个右转弯车 道。交警建议,往市区西去方向车辆,绕开 中原路大学路,经建设路两去。

煤炉取暖15人一氧化碳中毒

9名幼儿园教师刚拉进医院俩小时,又有一家6口中毒 烟囱出口是直头的,一氧化碳气体很容易倒灌入室

□晚报记者 邢进 实习生 孟丽君 李恒 通讯员 陈锦屏

本报讯 昨日清晨4时至6时,市第三人 民医院急诊科一连接诊2起一氧化碳中毒病 人,15人住院治疗,其中7位病人情况较严重, 经医院救治,均已得到好转。专家提醒,近日 气温骤降,取暖/小心一氧化碳中毒。

睡觉开个小窗口也没管用

昨日4时,9名女孩来到该院急诊科,说头 痛、恶心,其中21岁的王晓丽(化名)情况较为 严重,处于浅昏迷状态,脸色潮红,口唇呈现樱 桃红色(煤气中毒会出现这种特殊的唇色)。 医生询问了病史,一一做检查发现,9人都是一 氧化碳中毒。

据了解,这9人都是管城区南关街某家

幼儿园的教师,同住在一个房间。22岁的 孟欣(化名)说,入冬后,她们生了炉子取 暖,为预防煤气中毒,炉子上还专门安装有 烟囱,晚上睡觉时都要开个小窗口。当日清 晨,王晓丽从床上下来突然晕倒,碰翻了桌 子,姑娘们听到稀里哗啦的响声都惊醒了, 赶忙搀扶王晓丽。几个人不但没有把同伴 扶起来,反而都感到浑身无力,头晕难受。 她们赶快叫醒隔壁的老师,这位老师发现, 屋子里煤气味很大,抬头看到烟囱裂了个口 子,老师立即打开窗户,并把她们送到医院 进行救治。

当这9名女孩病情刚稳定的时候,市三院 急诊科又接到120通知:管城区郑新里一家6 口人煤气中毒,其中有一名患心脏病的老太太 和两名不到三岁的孩子。经过紧急抢救,目前

装烟囱并非万无一失

"每年11月下旬至来年3月中旬采暖期 是一氧化碳中毒事件的多发期。"急诊科主 任马婉颐说,装上烟囱,并非万无一失,有些 家里,烟囱使用多年未清理过,在炉子和烟 囱连接的地方,煤焦油易堵塞,一氧化碳排 不出去;有时烟囱破裂,未能发现,会带来隐 患;还有的烟囱出口处未接弯头,而是直头, 容易使一氧化碳气体倒灌:有时刮风也会导 致一氧化碳气体倒流,诸多原因都能引起煤 气中毒,因此,取暖用的煤炉要装好烟囱并及 时清理,保持烟囱结构严密和通风良好,防止 漏烟、倒烟。

另外,她还提醒广大市民,遇有一氧化碳中 毒事件发生,要将患者移至通风、空气新鲜处,解 开领扣,清除呼吸道分泌物,保持呼吸道通畅,进 行人工呼吸,并及时将患者送往医院救治。

花园路与农业路口没左转灯,公交车拐弯谁让谁?

交警请来车长现场说"拐"

□晚报记者 张玉东/文 周甬/图

本报讯 自 2009 年 11 月 28 日,为确保花 园路与农业路两个主干道相交节点畅通,该十 字路口四个方向全部禁止左转,但公交车作为 公共交通工具依然可以左转通行。没有了左转 指示后,同时需转弯的公交车谁该让谁?什么 时候转弯正确安全? 面对近期公交车左转问题 导致的堵车现象,昨日上午,交警五大队民警与 数十位车长们进行交流,制定出一套大家都愿 意接受的左转办法。

交警建议:运用时间差解决左转难的问题

记者在现场看到,一辆B11路公交车正在 由西向北左转弯,东西方向为绿灯放行时间,只 见公交车在路口中间等候,等由东向西的直行 信号变为红灯时,B11公交车直接左转弯驶入

如何让左转弯的公交车安全、快速通过路 口,最大限度的不影响其他车辆通行?通过长 时间观察的交警杨华民给出了自己的建议。

"不以信号灯为准,同时又以信号灯为 准。"杨华民解释说,不以信号灯为准,就是路口 没有左转信号灯,所以不需要看信号灯;又以信 号灯为准,就是路口所有的机动车都是按路口 信号灯周期内(140秒)通行的,不管是左转、直 行、右转、都要在周期内进行,所以仍要看路口 的信号灯指示通行

交流出行:车长诉困惑,交警现解答

车长: 我是K9路公交车司机, 我能不能在 南口和北口的车辆停止时,直接左转?

杨华民:直接左转的前提是西口车辆尚未 起步或者由西向东无机动车通行。



车长: 我是B11公交司机, 我在B1路公交 后通行,直行时B1路通过路口,我是首先变更 车道待转还是在原车道等候?

杨华民:司机要先通过后视镜观察车后有 无B1路公交车驶来,如没有就在原车道等候; 如果有则先观察对面有无B1路公交车直行,在 避让对面公交车的前提下,将车向前变道使自 己后面的直行快速公交车通过。

车长:"我是K9路公交车司机,现在很多 行人及非机动车在过马路时,都不按照对面

的行人指示灯行驶,而是和我们一样追赶时 间差。有时我由东向西行驶到路口时,由于 由东向西方向的直行车辆停止了,部分行人 由北向南走到路口间等南北直行信号,影响 到公交车转弯。'

杨华民:我们和协管员都在加强对行人和 非机动车的管理,大家过马路首先要看信号灯, 然后走斑马线通行。但我要提醒广大驾驶员朋 友,安全驾驶是最重要的,安全至上。

线索提供 张博

参保人员可享受院内直补



河南最专业的泌尿外科医院

前列腺增生、前列腺炎、男女泌尿生殖感染、生理功能障碍、包皮包茎、膀胱肿瘤、尿道断裂、尿道狭窄



郑州博大泌尿外科医院 ZHENGZHOU BODA UROLOGICAL HOSPITAL 郑州博大男科研究院

北 大 医 疗 集 团 授 权 管 理 北京大学医学部技术合作单位 全国50家省市品牌连锁医院 河南省显微/微创手术临床基地